



广州技工教育有多牛？ “广州模式”成全国标杆

技能成才
成就未来

高中生就读技工院校的九大优势

一、高技能人才摇篮。可报读高级工班和预备技师班或技师班。高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历人员落实相关待遇同等对待。

二、学历技能并重。既注重学历提升,又注重技能成才,毕业生综合能力强。

三、就业前景良好。开设“订单班”、“校企双制班”,近3年毕业生就业率达98%,与3000多家企业深度合作,在粤港澳大湾区提供优质就业岗位。

四、免学费政策落实。农村户籍、县镇户籍、涉农专业、城市扶持专业学生可享受财政资助政策。

五、师资队伍一流。教师队伍中有全国劳动模范、国务院特殊津贴专家、世界技能大赛教练、全国技术能手、知名企业、高层次人才。

六、实训设备先进。拥有高端实训设备,建有国家级高技能人才培训基地、国家级技能大师工作室、广州市高技能人才公共实训基地。

七、专业覆盖广泛。160个专业涵盖一、二、三产业,战略新兴产业、先进装备制造业、现代服务业和现代农业等专业优势明显。

八、国际交流频繁。参加世界技能大赛和国际技能交流,技能水平与国际接轨,开展国际合作办学、国际交流和国际培训,开阔国际视野。

九、职业前景广阔。取得高级工和技师、高级技师职业资格或相应职业技能等级证书的高技能人才,在参加公务员考录、事业单位招聘、职称评审时,按照规定分别与大专和本科以上学历人员同等对待。符合条件的高技能人才,可参加工程系列专业技术职称评审。

文/羊城晚报记者 周聪

如今,技工的培养不再是兜底性、简单化,而是着眼于建设高素质技能队伍,打造更多“大国工匠”。

据统计,广州市目前共有27所技工院校,其中技师学院7所、高级技校3所,全日制在校生11.1万人,技师学院高技能人才培养比例为91%。近3年毕业生就业率达98%。

5所技师学院纳入国家中等职业教育改革发展示范学校建设计划,设有“世界技能大赛中国(广州)研究中心”、建国家级“大师工作室”和“高技能人才培训基地”各5个,世界技能大赛中国集训基地15个;“全国技工院校师资研修中心”、“技工教育课程研究中心”和“广东省全国一流技师学院”各1个。



广州技工院校烹饪专业学生在制作点心

打通舞台
助推技能人才
迈向世界

近年来,一股股技能之风席卷南粤大地。在“广东技工”工程的引领下,南粤构建起以世赛为龙头、国赛为主体、省赛为基础的技能竞赛体系,高质量培育技能人才,满足经济高质量发展“工匠”大军需求。

据统计,广州累计有29名学生在5届世界技能大赛中获4金3银5铜14个优胜奖,培养了一批具有国际水平的高技能人才。在第一届全国技能大赛上,广州获得13金6银5铜18个优胜奖的佳绩(广东省32金、13银、11铜),金牌数和奖牌数超过其他省、市,30个项目42名选手进入世赛国家队集训队。

以学促赛,以赛促学。目前,广州技工教育围绕高水平竞赛优化人才培养模式,正努力实现世赛技术标准与选手培养路径方法向日常教学的转化,拟订部分专业国家技能人才培养标准和“一体化”课程规范,在全国推广。



德技工匠三年共培养10万余名人才,毕业率98%以上
羊城晚报记者 宋金岭 摄

现代技工教育“广州模式”

近年来,广州技工教育坚持以提升职业技能为核心,以促进就业为导向,以服务产业发展为根本,推动技工教育与经济社会同步发展,实现经济效益与社会效益双赢,形成独具特色的现代技工教育“广州模式”。

“贴近产业、服务市场”是广州技工院校开展教学的首要法则,也是广州培养技能人才的重要思路。“多年来,广州技工院校坚持把校企合作作为基本办学制度,推动技工教育不断发展,开创了校企双制育人模式。”

“所谓校企双制,主要是指学校在办学中,招生

计划、专业设置、课程开发、师资配备、教育教学、考核评价等人才培养全程均由校企共同完成。”广州市属技工院校负责人介绍,主要有两种形式:一是招生即招工,招收的学生一入校即成为合作企业的“校企双制班”“订单班”的学生,毕业后可直接到企业的优质岗位上;二是招工即招生,企业招收的职工可成为合作院校的在校学生,定期接受技能提升培训。

据统计,目前广州技工院校开设了14大类、160个专业,涵盖一、二、三次产业中的173个职业(工种)。新开设新一代信息技

术、高端装备制造、精密制造、公共卫生防疫等一大批新专业,新增省市重点和特色建设专业92个。

2020年广州技工院校合作开设“订单班”“双制班”“冠名班”198个,在校生8864人,提升了学生综合职业能力和就业竞争力。

学生动手能力强、工作勤奋踏实等品质深受企业欢迎,毕业前1-2年就被企业预订,首次就业工资待遇高于同类院校水平,实现了稳定优质就业。近年来为广汽集团、广州地铁、南方电网、华为、格力等重点企业输送关键岗位技能人才10万余人。

孵化国内首批“全媒体运营师”

在对接现代产业的同时,广州技工院校关注新就业形态发展。在专业开发与课程建设上紧跟社会发展步伐,相继开设了电子竞技、电子商务、大数据应用技术等专业,掀起新就业形态人才培养的新高潮。

如广州市交通技师学院,就依托汽车营销专业,与广东省汽车电子商务促进会等行业企业合作进行新媒体人才培养培训工程建设,孵化国内首批“全媒体运营师”,推出培训、实操、考证、上岗推荐等一系列课程,通过资质认证全面解决新媒体领域个人就业难、企业选人难的“双难”痛点,近3年来培养了2000余名毕业生,成为粤港澳大湾区新媒体电商行业的“抢手”人才。

广州市白云工商技师学院开设的电子竞技运动专业,主要培养掌握电子竞技运动的专业知识和技能,具备

电子竞技运动的电竞赛事策划、电竞赛事执行、电竞新媒体运营和管理的能力,能够从事电竞裁判、电竞主持与解说,电竞赛事策划与执行、电竞直播、电竞新媒体运营等工作,有一定自我学习、自我发展能力、创新能力和良好的职业素养的高技术应用型人才。

广州市机电技师学院则于2018年开设服务机器人应用与维护专业,主要培养智能机器人领域客户端应用开发、维修维护、研发端测试、外观设计等技能人才,让智能机器人行业在养老护理、医疗、配送、巡检、家居等领域大显身手。学校培养的人才在技能竞赛上取得优异成绩。

据统计,近3年来,广州技工院校共培养10万余名技术技能人才,近3年就业率达98%,90%留在粤港澳大湾区就业,从事第三产业的毕业生占比65%。

广州技工院校办学实力雄厚 不少学子获得“世赛”大奖

广州市职业技能教学研究会招生就业工作委员会招生组宣讲人刘军智



文/何宁

“我觉得最好的梦想之路,就是做自己感兴趣的事情,做自己能做的事情,做自己适合做的事情,这样才能做最好的自己。”在“2021广东高招云见面会”现场,广州市职业技能教学研究会招生就业工作委员会招生组宣讲人刘军智说,并为大家详细解读了目前职业教育的政策,鼓励考生选择正确的梦想之路。

广州有六所公办、国家重点技工院校,分别是广州市技师学院、广州市工贸技师学院、广州市轻工技师学院、广州市机电技师学院、广州市公用事业技师学院和广州市交通技师学院。这些技工院校办学实力雄厚,不少学子都获得了世界技能大赛(下称“世赛”)的大奖,他们扬威世界舞台,为国争光。

2019年8月22日—27日,第45届世赛在俄罗斯喀山举行,广州市12名选手代表国家参加了11个项目的角逐,夺得4金7个优胜奖的历史性佳绩,金牌数和奖牌数全面超越往届,金牌数占全球1/4、全省1/2,其中三枚金牌来自技工教育,为中国夺取金牌榜和奖牌榜“双第一”做出了贡献。

在2020年12月13日结束的第一届全国技能大赛中,广东代表团获32金,广州选手奋勇拼

搏摘得13金,其中,广州技工教育就摘得12金。

广州技工教育坚持树立“引领优质就业”服务理念,数千家企事业单位建立了稳固的合作关系,如广州地铁、燃气集团、福耀集团、华为通信、南方电网、珠江数码、美的集团、格力电器、西门子、唯品会、广汽集团、宝洁公司、高露洁、金夫人摄影、顺丰快递、中国邮政、广药集团、一汽大众等,学生未毕业已被“抢订一空”。

我国现有国情下,职业教育意义重大。职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,是广大青年打开通往成功成才大门的重要途径。刘军智说:“培养孩子是我们一生的事业,适合的才是最好的,祝愿每一个心怀梦想的同学都能把准前行方向,勇敢做出正确的选择。”

考生扎堆视力矫正 这四件事不可不知

文/何宁

有不少考生因为近视,在很多院校的专业报名会受限,像国防、军事类院校、公安专业、民航飞行员、空乘专业等。广州爱尔眼科副主任医师、医学博士熊露表示,每年高考后,都有一大批准大学生前来咨询飞秒近视手术。如果考生想做近视摘除术,一定要去正规的医院,选择值得信赖的品牌。

准考证复印件或高考电子证件或高中学生证免费享受近视激光术前检查。”

做近视手术需要做哪些准备呢?熊露为考生们详细介绍了近视摘除术的四个准备流程:

第一,术前检查准备。为了获取最真实的眼部详细数据,避免误差,在进行术前检查之前,选择正规眼科医院预约眼科术前检查。

第二,科学严谨的术前检查。包括角膜厚度、角膜曲率等,可以有效排查角膜疾病、其他眼部疾病等手术禁忌症,以确定是否符合近视手术条件。

第三,专家会诊制定手术方案。医生需根据眼部数据以及患者日常用眼习惯、术后用眼需求,量眼定制最适合患者的手术方案,才能达到最佳手术效果。

第四,根据时间安排预约近视手术。在严格术前检查之后,根据医生建议及个人时间安排预约手术时间(ICL手术需要预约晶体)。

视摘除术有以下类型:高度近视晶体植入术、睛逸近视手术、精雕近视手术、SMILE近视手术。但并非所有人都适合做摘除术,具有严格的适应症范围,有一系列严谨科学的术前测试与数据采集为手术方案的设计提供更准确的依据。”

熊露建议,考生如果想做近视手术,一定要去正规的医院,选择值得信赖的品牌。“爱尔眼科为助力高考,考生可凭

学大教育 xueda.com

全日制学校

破茧成蝶 朝夕奔梦

全日制学校助你圆梦

- 小班教学,个性化规划学生学习计划
- 熟练掌握考点,备考冲刺更有针对性
- 严格规范管理,全日制教学助你圆梦

咨询热线: 020-3847 3697

扫码咨询复课即可领取
《高考数学万能解题法》



广州爱尔眼科副主任医师熊露

据介绍,我国青少年近视率居世界首位,大、中学生近视率超八成。就目前医疗技术水平而言,没有任何方法可以治愈近视。

近视的成因主要有以下两大方面:一是先天原因,父母遗传给子女;二是后天原因,主要是睡眠不足、学习压力大、用眼过度、看书姿势不正确等导致的。

近视的解决方法主要有戴框架眼镜、戴隐形眼镜和做近视摘除术。“近